

那落日的余辉纷纷扬扬地洒在地平线上,大雁飞过后留下了点点残影。我凝眸望着这 似曾相识的场景。我知道,我想它了。

DOCT TOOL

—长安留念

历史气息和文化底蕴的 阵阵感动,仿佛看到古 位久经沧桑的老人。新 古都,对于我来说,饱含 故事。在那里住过的一段 美好时光,是我这一生都 眷恋的回忆。

人们常赞誉:"海纳 初到西安,我就被那雄 到了智慧与文明在这生 息。大雁塔,我的伙伴 它也许早已将我忘却。 久久不能回神。到了碑 林,对那经文,用手指触 碰的那一刻,心中有久 久不能停歇的悸动,仿 佛一下穿越回到了大 人家。步入云雾缭绕的 2008 年春天的电视液 它的身边,保护它不受

西安,这个充满悠久 铁塔寺,我内心升起了 晶屏幕上。它看起来像 伤害。 代穿着金缕袈裟的僧人 闻上说,汶川地震波及 城,是因为城中住着某个 诵念佛经普度众生的样 子。我的思绪又跳回到 南北朝时期,仿佛看到, 可西安南郊的大雁塔在 里一道生动的风景,或一 一位老人废寝忘食缜密 百川,有容乃大。"可要 计算着,最后竟早欧洲 局部建筑材料脱落。我 的老宅。我就是这样。我 我说, 西安也是可容万 1000 余年把 π 值算到 卷书、纳千山岭的存在。 小数点后 7 位……我看 厚宏伟的城墙震憾了, 生不息的历史长河中传 承,熠熠生辉。

我承认,我被震撼

我离开它时竟是那 么不舍。之后,我多次 价值,可它让我有了一 撑起一片安宁天空,与朋 唐,仰视盛世的光景以 央求父母带我去见它, 种自心底升起的归属 友们携手共建美好家园。 及灯火阑珊处的一户户 却没想到再见它已是 感,恨不得时时都能在

西安,虽然那里已经从 喜欢的人。其实不然,爱 8级强震削减到5级,上一座城,也许是因为城 震后还是出现了裂缝, 段青葱往事,或一座熟悉 的心一下子提了起来, 知道,自己仅仅是造访过 急忙搜索有关它的讯 它的众生中的小小一员, 别怕,你要坚持住。我 泰戈尔说:"天空没有留 只知道,是大雁塔的喷 泉陪伴我度过了一段青 过。"我只希望用微薄之 葱岁月。虽然那时我并 力守护它,呼吁人们不再 不晓得它有怎样的文化 破坏它原有的风貌,给它

有人说,爱上一座 下翅膀的痕迹,但我已飞

祝君一世长安!

(推荐教师:刘永奇)



北京市第五十中学学生在选修课上手工制作丝 网花艺。 魏艳辉 摄

## 成长

腊月十八是你的生日 今天是第十八个腊月十八 从腊月十八到周岁十八 妈妈见证了你的成长 从襁褓中的小宝宝 到婷婷玉立的大姑娘

从腊月十八到周岁十八 漫长又短暂 短暂得好像发生在昨天

依然记得你的第一声啼哭 带给妈妈无限欣喜 更别说日后精彩连连 从呀呀学语到蹒跚学步 从学龄前幼童到青葱少年 妈妈见证了你的成长

门框上一条条横道线 是你成长的痕迹 相册里 一张张相片 是你女大十八变的写照 岁月在变容颜在变 不变的 是妈妈对你的爱

今天

又是腊月十八

我们欢聚一堂 十八岁 是你人生的里程碑 十八岁 诗一般的年龄 花一样的年华 妈妈从你青春靓丽的身上 看到了自己当年的身影 你是妈妈的过去

你是妈妈的未来 从成长到成年 意味着责任和担当 今天 你是桃李芬芳 明天 你是父母的骄傲 社会的栋梁

十八年短暂而又漫长 漫长而又多彩多姿 十八岁 是一个承前启后的年纪 十八年的过往 是下一个十八年的序章

下一个十八年 你依然是家庭的未来 你依然是妈妈的希望 但在下一个十八年

你更应该成为你自己 有自己的大学 自己的事业 自己的爱情 自己的家庭

成长

成年

成熟

成功 这是 妈妈对你的祝福和期盼 在人生的路上 有童年就会有成年

有幼稚就会有成熟 有奋斗就会有成功 无论如何 妈妈始终是你可靠的后接 上一个十八年

你和妈妈一起走过 下一个十八年 妈妈陪你继续同行

祝你十八岁生日快乐 祝你前程似锦 妈妈永远爱你



## 唯愿安好

北京信息科技大学学生 潘 琪



我在南极,经受了孤单与严寒的洗礼,却受不起,温润如你,断了音讯。

—题记

大。他人以为的一路陪伴 长长久久,在现实面前变 得不堪一击。看到现在还 朝夕相处的人,偶尔我也 会忍不住遗憾,两年以 后,我们终将分别。

虑分离的事实。当迷雾散 里自始至终地存在。因此 眼神的默契,那便很好。

乎为之过早,我离毕业尚 的时候,即便是早已知晓 有近两年的时间。不知为 的答案,心里也不由生出 触动往事,总不免一阵唏 有机缘再见,人群中我必 何,校园里仿佛已隐隐有 一丝悲凉。从现在开始, 嘘。怀念一事偶尔为之可 能够一眼认出你。那时你 了分道扬镳的气息。蹉跎 原本同进退的同学已经 以,我们更应珍惜眼前 了两年,忽然间社会已近 走上了不同的奋斗道路, 人,珍惜他们在的时光。 烙印,却依稀可辨当年青 到触手可及。大家面临未 渐行渐远。毕业这一道 余下的两年时间,足够让 春正茂的风华。在我心 来道路的选择: 考研、工 门,不知走散了多少人, 我将身边的人都牢牢记 里,你那年的模样一直清 作、出国……别离未至, 走失了多少情。那些总带 决定却要现在就做。恍惚 着笑的年轻脸庞,终于被 间,我回忆起初入学时的 现实浸染了沉稳。我们习 青涩。而今,我们已经长 惯了行色匆匆,同样的 路,却再也走不出轻快的 脚步。

来去匆匆的同时,又何尝 不是充当着别人的身边 轻。在我看来,两鬓斑白 人。毕竟路途不同,没有不可怕,只要分开时彼此 很少有人会过早考 谁会在另一个人的生命 挂念,再相见时还有一个

算算时间,谈离别似 去,到了再也不能够逃避 别离最是平常不过,久了 倒也渐渐习惯。只是偶尔 很确定——多年以后,若 在心里。只有在彼此生命 晰,一如你从未离去。 中留下痕迹,才可以即便 久别不见,怀念和他们在 一起的日子时,也不至于 连回忆都是破碎的片段。

古人慨叹"欢笑情如 我们在伤怀身边人 旧,萧疏鬓已斑。"诚然, 多年以后,我们都不再年

总有一些人,你可以 的容颜虽已有了岁月的

